

# 以法提质 向新而行

## 河北体彩推动高质量发展暨《体育法》宣讲会第二站举行

本报讯 11月21日至22日,由国家体育总局体育彩票管理中心、中国法学交流基金会支持,河北省体育彩票中心主办,中国体育报业总社承办、中国体彩报协办的河北体彩推动高质量发展暨《中华人民共和国体育法》宣讲会在河北省沧州市举行。来自河北体彩省市中心的工作人员、代销者、购彩者代表以及社会公众代表共计200余人参会。

### 提升法治素养 强化责任担当

《体育法》为推动新时代体育事业高质量发展、满足人民群众日益增长的美好生活需要提供了坚实的法治保障,也为推动体彩事业高质量发展、充分发挥体彩“体育事业生命线”的重要作用提供了法律依据与行为准则。河北体彩相关负责人表示,作为国家公益彩票,助力中国体育事业与公益事业的发展,是中国体育彩票的基因与生俱来的责任和使命。截至今年10月底,河北体彩已累计筹集体彩公益金387.94亿元,为国家上交了一份优秀的公益答卷。在新《体育法》的指导下,河北体彩将持续为助力体育强国及健康中国建设贡献强劲力量。实现负责任、可信赖、高质量发展的发展目标,依法治彩是必然,因而加强《体育法》宣传工作非常重要。这也是河北体彩举办该系列宣讲活动的初衷与用意。

河北体彩始终高度重视责任彩票建设,注重将责任理念贯穿到发行、销售、管理等各个环节,坚持以责任建设促进高质量发展。截至2023年,河北体彩已连续7年发布社会责任报告,彰显了国家公益彩票的负责任形象。今年是体彩全国发行30年。站在体彩“三十而立”的新起点,河北体彩把宣讲《体育法》作为一个有力抓手,率领全省体彩从业人员将站位再提高、责任再压实,奋力推动河北体彩事业再迈新台阶。

### 法学专家授课 干货满亮点多

本站宣讲会与首站相同,继续邀请清华大学法学院教授、博士生导师田思源与中国政法大学二级教授马宏俊担任宣讲嘉宾。田思源解析了《体育法》的修订背景、历程及重大意义,解读了新《体育法》的亮点,探讨了推动《体育法》在体彩工作中贯彻落实的思路,分析了打击非法彩票的意义及参与非法彩票的处罚措施。马宏俊从法理角度,阐述了推动体彩事业高质量发展的深远意义,提出了建立预防和惩治非法彩票协同治



■活动现场。体彩中心供图

理机制的路径。

宣讲会结束后,参会人员纷纷表示,两位教授的讲解干货满满,实用性强。“体彩人在一天一天的坚守中,一分一分筹集起来的体彩公益金为我国体育事业的蓬勃发展起到重要支撑作用。因而,虽然体育法条文并未明确提及体彩,但实际上,其内容与体彩息息相关。两位教授的宣讲高度、广度、深度兼备,同时又很接地气,为我们将《体育法》落实到日常售彩工作中给出了具体且切实可行的指导与建议,让我受益匪浅。”沧州市1309013148101体彩实体店代销者王旭说。“彩龄”10多年的购彩者苻磊,受邀参会。他表示,没想到作为一位购彩者还有机会面对面聆听清华大学与中国政法大学的教授讲课,“深感荣幸,我会继续坚定不移地支持体彩。”

在沧州市经营着一家烟酒店的莫成亮,收到河北体彩的邀请前来参会。他介绍,平时忙着搭理店中生意,对体彩了解不深,只知道体彩公益金被应用到了国计民生的方方面面,公园、社区甚至道路两旁由体彩公益金捐赠的健身器材最为常见。“这次听完两位重量级大咖亲授课,才明白体彩在筹集公益金的同时,还承担了倡导理性购彩、保护未成年人等这么多社会责任,体彩形象在我心中变得很高大,我也争取加入体彩,一起建设体彩。”莫成亮说。

### 宣讲取得实效 坚定前行方向

参会人员反馈显示,宣讲会效果立竿见影。

沧州市1309021269101体彩实体店代销者李楠坦言,参会之前,他内心还存了一个小小的疑问:体彩销售人员为何要学习《体育法》?一天的课听下来,豁然开朗。他说:“宣讲会让我对所从事的体彩事业自豪感更强、敬畏心更足了。我会时刻绷紧‘法治弦’,严守安全关,合法合规地为国家、为人民筹集体彩公益金。”沧州市1309015063101体彩实体店代销者王俊岩说:“听完课,我更加清晰,打击非法彩票不仅关系到保护购彩者权益、推动体彩事业高质量发展,更关系到维护社会正常秩序、促进社会风气和道德建设。我们体彩销售人员作为距离社会大众最近的一线人员,一言一行都代表着体彩形象。在日常售彩中,我坚决不越红线,并加强宣传,勤普及非法彩票的危害,常提醒购彩者注意鉴别非法彩票,告知社会大众购彩请到正规实体店。”

宣讲会期间,田思源、中国法学交流基金会副秘书长马亮、河北体彩工作人员等人还共同走访了沧州市1309015054101体彩实体店。在店中,田思源教授从情、理、法三方面,细致分析了如何平衡好为国家筹集更多公益金与倡导理性购彩之间的关系。代销者孙楠表示,听完教授讲解,自己的责任感、使命感更强了,对于今后的工作方向也更加坚定。(张月霞)

# 全民健身 冀彩同行

## 河北体彩2024健康进社区活动继续举办

本报讯(记者 张月霞)十一月下旬,天气逐渐转凉,却挡不住体彩传出的阵阵暖意。11月22日和23日,由河北省体彩中心主办的“全民健身 冀彩同行”2024年体彩送健康活动第六站、第七站,分别走进石家庄北国益安购物广场和石家庄万达广场裕华店,为现场众多市民群众送去健康与快乐,让他们感受体育彩票的品牌温度及公益色彩,用实际行动向全社会传递责任担当、理性购彩的正能量。

两站活动现场均继续设置了多个互动体验区,包括体育彩票公益知识介绍、投篮挑战赛、趣味投沙包、体能

测试等趣味互动,让大家在参与中体验运动的乐趣,感受体育彩票的公益魅力。在得知游戏规则后,大家争相报名,男女老少齐上场的场面也将活动一次次推向高潮。现场还设置了责任彩票宣传展板,向大家介绍理性购彩、未成年人不得购买彩票及兑奖等责任彩票内容。工作人员还向大家发放公益金使用情况展示页、未成年人购彩风险宣传单和购彩风格测试海报等宣传页。

值得一提的是,本次活动中,无论是参加有奖问答,还是参与互动游戏,均可以有机会获得价值超100元的体彩定制运动礼包或10元面额的即开型体育彩

票作为奖品。两站活动共发放了1600个运动礼包,600张10元的即开彩票,参与活动获得奖品的市民们的脸上都挂满了灿烂的笑容,纷纷为体彩点赞。

“打卡体彩送健康活动,了解体彩公益性,还收获了乐趣和惊喜!”市民杨女士在参与活动后,发了这样一条朋友圈,并配了三张自己参与活动的自拍照。杨女士表示,自己以前也曾购买过体育彩票,通过今天这个机会,对体彩公益金的来源和用途有了更进一步的了解,接下来,自己还会继续支持体彩公益事业,献出自己的一份爱心。